
Trojice osobností medicíny převzala pamětní
medaile UK
19.12.2025 - Helena Zdráhalová | Univerzita Karlova

Jednu zlatou a dvě stříbrné pamětní medaile udělila rektorka UK Milena Králíčková trojici
významných osobností lékařských věd. Laureáta a dvě laureátky ocenila na letošním
posledním zasedání Vědecké rady UK ve čtvrtek 18. prosince.

Pamětní mediale UK obdrželi Eva Kubala Havrdová, Radek Kaiser a Jitka Kuncová (zleva).

Zlatou pamětní medaili UK převzala z rukou rektorky profesorka Eva Kubala Havrdová. Ocenění
získala za celoživotní dílo v oboru neurologie a za mimořádné zásluhy o šíření dobrého jména UK ve
světě.

Profesorka Eva Kubala Havrdová je lékařka a pedagožka, profesorka neurologie, od roku 1996
vedoucí Centra vysoce specializované péče pro roztroušenou sklerózu a neuromyelitis optica
spectrum disorders Neurologické kliniky 1. lékařské fakulty UK a Všeobecné fakultní nemocnice.

Medaile všem vyznamenaným předala rektorka UK Milena Králíčková (vpravo).

Hlavní oblastí, které se ve svém výzkumu věnuje, je patogeneze a léčba roztroušené sklerózy.
Podílela se na vytvoření konceptu NEDA (no evidence of disease activity) jako cíle léčby roztroušené
sklerózy, který se používá k porovnávání efektivity léků a léčebných postupů. V roce 2022 jí
prezident ČR udělil medaili Za zásluhy o stát v oblasti vědy. Časopis Forbes ji letos zařadil mezi 50
nejlepších lékařů a lékařek Česka.

 

„Ráda bych moc poděkovala za udělení medaile. To, že jsem celý svůj život spojila s 1. lékařskou
fakultou, bylo správně,“ usmívala se profesorka Kubala Havrdová po převzetí medaile.

Profilový rozhovor s profesorkou Evou Kubala Havrdovou z roku 2023 si můžete přečíst na stránkách
magazínu UK Forum.

Stříbrnou pamětní medaili UK za přínos lékařství v oblasti neurověd a mezinárodní reprezentaci UK
na Oxfordské univerzitě převzal z rukou rektorky docent Radek Kaiser.

Radek Kaiser vystudoval 1. lékařskou fakultu UK, dizertaci obhajoval na 3. lékařské fakultě UK. Jako
lékař začínal roce 2007 na Neurochirurgické klinice FN Královské Vinohrady, od roku 2015 pracoval
na Neurochirurgické a neuroonkologické klinice Ústřední vojenské nemocnice v Praze. Od roku 2023
působí v Univerzitní nemocnici Oxford. Jako vědecký pracovník pracuje také na Anatomickém ústavu
2. lékařské fakulty UK a jako školitel doktorandů působí na 1. lékařské fakultě UK. Je hlavním
autorem knihy Chirurgie hlavových a periferních nervů s atlasem přístupů, oceněné Cenou České
lékařské společnosti pro nejlepší knihy roku a Cenou České neurochirurgické společnosti. V květnu
2025 byl jmenován hostujícím profesorem neurochirurgických věd na Oxfordské univerzitě.

„Přijmout stříbrnou medaili naší alma mater je pro mě mimořádná čest. Vnímám ji jako ocenění
nejenom svojí práce, ale i pevných základů, které mi tato škola dala. Během svého působení v
Oxfordu jsem si opakovaně potvrdil, jak silný zvuk má naše univerzita v zahraničí. Stačí říct, že jsem



z Prahy a všichni okamžitě zmiňují ‚Charles University‘. Pro světovou vědu je to silná značka a já
jsem hrdý, že už 25 let mohu být její součástí. Věda, ale i medicína se posouvají vpřed sdílením
zkušeností. Vnímám toto ocenění jako závazek k tomu, abych znalosti a kontakty nasbírané v
zahraničí zúročil doma. Otevřenost a mezinárodní spolupráce jsou pro mě jedinou možností k rozvoji
neurochirurgie. Děkuji svojí rodině za trpělivou podporu a Univerzitě Karlově za to, že mi dala křídla
do světa a dobrý důvod, proč se vracet,“ usmíval se docent Kaiser.

Rozhovor s Radkem Kaiserem z května letošního roku si můžete přečíst na stránkách magazínu UK
Forum.

Stříbrnou pamětní medaili UK za významný přínos k internacionalizaci UK a péči o zahraniční
studující převzala profesorka Jitka Kuncová z Lékařské fakulty v Plzni UK.

Jitka Kuncová je proděkankou LFP UK pro přijímací řízení studijních programů v anglickém jazyce a
sociální záležitosti studentů. Vedle toho je také vedoucí Mitochondriální laboratoře Biomedicínského
centra LFP UK a členkou Ústavu biofyziky LFP UK. Zabývá se mitochondriální fyziologií, vysoce
účinnou respirometrií na buňkách, tkáních a izolovaných mitochondriích, autonomní inervací
kardiovaskulárního systému, sepsí, chronickým renálním selháním, Alzheimerovou chorobou. Je
autorkou a spoluautorkou mnoha studií v mezinárodních impaktovaných časopisech a řešitelkou a
spoluřešitelkou řady výzkumných projektů a záměrů.

„Chci vám z celého srdce poděkovat za toto výjimečné ocenění. Dovolte mi také v tomto
předvánočním čase, abych Univerzitě Karlově nejen jako instituci, ale především lidem, kteří ji
vytvářejí, popřála pokojné sváteční dny a mnoho štěstí v jejich dalším směřování,“ zdůraznila
profesorka Kuncová.
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